
PREFEITURA MUNICIPAL 
DE TOMBOS – MG 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO 

CADERNO DE PROVA - NÍVEL FUNDAMENTAL 
(MANHÃ) 

Auxiliar de Serviços Escolares 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 

1. Este caderno de prova contém 30 (trinta) questões objetivas, numeradas de 1 a 30 e distribuídas 

da seguinte forma:

a) de 1 a 10 – Língua Portuguesa;

b) de 11 a 20 – Matemática;

c) de 21 a 30 – Conhecimentos Gerais.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as 

instruções anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer 

divergência, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

3. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 

1 (uma) resposta responde corretamente à questão.

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas.

5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 90 (noventa) minutos 

de seu início.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

9. O candidato somente poderá retirar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas 
a partir dos últimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!

Realização 
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Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

O antigo chá de sumiço ganhou 
uma série de novas variantes na era atual 
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Nos últimos anos, o termo "ghosting" vem assombrando 
os solteiros que estão à procura de uma alma gêmea. 

A prática, que deriva do gerúndio de "fantasma", virou 
até termo de dicionário. De acordo com o "Cambridge 
Dictionary", "ghosting" significa uma maneira de terminar um 
relacionamento de repente, interrompendo toda a 
comunicação. O outro lado da relação chega a imaginar que a 
pessoa morreu, mas, na verdade, ela partiu para outra, sem ao 
menos dar o mínimo de satisfação. 

O que parecia falta de empatia virou prática cada vez mais 
comum. Em tempos, quando ninguém tem mais agenda e 
disposição, nada mais conveniente do que simplesmente sumir, 
em vez de perder duas horas vendo outra pessoa chorar. 

O que poucos sabem é que o "ghosting" é praticado há 
muitos séculos, em situações que vão bem além das amorosas. 

Os australopitecos já chamavam o ato de "dar no pé", 
"chá de sumiço", "escafeder" ou "ele, o boto". Como termos em 
inglês são descolados, "ghosting" virou a palavra da moda. 

No Rio de Janeiro, o "ghosting carioca" já é uma prática 
habitual. Qualquer cidadão local que diz "vamos marcar" ou 
"passa lá em casa" claramente não quer marcar coisa nenhuma. 
Aliás, poucos conseguiram entrar em um lar carioca.  

Outro sumiço que traumatiza gerações é o "ghosting 
paterno". Também conhecido como "comprou um cigarro e 
nunca mais voltou", trata-se do ato do indivíduo do sexo 
masculino conceber uma criança e não assumir, não pagar 
pensão, não conviver, sumir. 

Muitos trabalhadores sofrem do "ghosting coorporativo", 
praticado por gestores e funcionários do RH. O candidato faz a 
entrevista de emprego e ouve dos responsáveis pela vaga um 
"mantemos contato". 

Se o entrevistador fosse muito sincero, diria "não tem 
condição de trabalhar com você". 

Também existe o "ghosting de amizade", quando um 
conhecido simplesmente passa reto, fingindo que não conhece 
você naquela ocasião – o que poderia ser normalizado, em casos 
de amigos vacilões. 

Há o "ghosting de carregador", quando o cabo do celular 
some. Ele também ocorre com isqueiros, pares de meias e 
tampas de caneta. 

Por último, o "ghosting financeiro", do qual a maioria dos 
brasileiros são vítimas, quando o dinheiro simplesmente some 
da conta bancária, sem se despedir ou, ao menos, dar uma 
satisfação. 

(Flávia Boggio. https://www1.folha.uol.com.br/colunas/flavia-
boggio/2023/07/o-antigo-cha-de-sumico-ganhou-uma-serie-de-novas-variantes-

na-era-atual.shtml. 5.jul.2023)

Questão 1 
Em relação à leitura do texto e sua compreensão, analise as 

afirmativas a seguir: 
I. A expressão “ghosting”, apesar de nova no português, significa

algo que já nomeávamos por outras expressões populares.
II. O texto apresenta com ironia e bom humor a prática descrita

pela nova palavra da moda, que amplia seus sentidos para além
das relações amorosas.

III. A atitude de “dar no pé” independe da vontade do agente,
sendo uma circunstância inerente aos novos tempos.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 2 
A expressão “ghosting”, de que fala o texto, é exemplo de 
linguagem 
(A) denotativa.
(B) conotativa. 
(C) não verbal.
(D) profissional.

Questão 3 
Em “interrompendo” (L.6), há 
(A) oito fonemas.
(B) nove fonemas.
(C) dez fonemas.
(D) onze fonemas.

Questão 4 
Assinale a alternativa em que a palavra tenha sido acentuada 
seguindo regra distinta da das demais. 
(A) até (L.4) 
(B) ninguém (L.11)
(C) chá (L.17) 
(D) Aliás (L.22)

Questão 5 
Qualquer cidadão local que diz "vamos marcar" ou "passa lá em 
casa" claramente não quer marcar coisa nenhuma. (L.20-21) 
Assinale a alternativa em que a alteração para a negativa da forma 
verbal sublinhada acima tenha sido feita corretamente, sem 
alteração de seu tempo e modo. 
(A) não passa lá em casa
(B) não passe lá em casa
(C) não passai lá em casa
(D) não passes lá em casa

Questão 6 
Assinale a alternativa que não seja sinônimo de “escafeder” (L.21). 
(A) desarvorar
(B) evadir-se
(C) piscar-se
(D) assomar

Questão 7 
Como termos em inglês são descolados, "ghosting" virou a palavra 
da moda. (L.17-18) 
O segmento sublinhado no período acima desempenha papel 
(A) temporal.
(B) condicional.
(C) causal.
(D) comparativo. 

Língua Portuguesa 
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Questão 8 
O que parecia falta de empatia virou prática cada vez mais comum. 
(L.10-11) 
A forma QUE no período acima se classifica como 
(A) pronome relativo.
(B) conjunção integrante.
(C) conjunção subordinativa.
(D) substantivo.

Questão 9 
Nos últimos anos, o termo "ghosting" vem assombrando os solteiros 
que estão à procura de uma alma gêmea. (L.1-2) 
O termo sublinhado no período acima desempenha função sintática 
de 
(A) adjunto adnominal.
(B) objeto indireto.
(C) complemento nominal.
(D) adjunto adverbial.

Questão 10 
O outro lado da relação chega a imaginar que a pessoa morreu, mas, 
na verdade, ela partiu para outra, sem ao menos dar o mínimo de 
satisfação. (L.7-9) 
No período acima há  
(A) cinco artigos e seis preposições.
(B) cinco artigos e sete preposições.
(C) seis artigos e seis preposições.
(D) seis artigos e sete preposições.

Matemática 

Questão 11 
Um marceneiro resolveu fazer um suporte em madeira para seu 
filho, conforme a imagem a seguir: 

Utilizando 𝜋 = 3, temos que a área do suporte, em centímetros 
quadrados, é igual a 
(A) 108.
(B) 121,5.
(C) 229,5.
(D) 351.

Questão 12 
O vigésimo quinto termo da sucessão aritmética 32, 37, 42, 47, 52... 
é  
(A) 147.
(B) 152.
(C) 157.
(D) 162.

Questão 13 
João foi com sua namorada à festa junina e comprou numa mesma 
barraca 3 pastéis, 2 milhos verdes, 2 pipocas, 1 caldo, 1 pé de 
moleque e 2 refrigerantes. 

Sabe-se que ele levou exatamente R$ 100,00 e que pagou sozinho 
tudo o que consumiu junto com sua namorada.  
Após pagar a conta, com quantos reais João ainda ficou? 
(A) R$ 39,90. 
(B) R$ 40,90. 
(C) R$ 59,10. 
(D) R$ 60,10. 

Questão 14 
Um número que ao mesmo tempo é divisível por 2, 3 e 5 é também 
divisível por 
(A) 10.
(B) 15.
(C) 20.
(D) 30.

Questão 15 

Seja a progressão geométrica 6, 3,
3

2
,
3

4
….. , o valor da soma dos 

seus infinitos termos é igual a 
(A) 10.
(B) 12.
(C) 20.
(D) 24.

Questão 16 
Quantos anagramas possui a palavra TOMBOS? 
(A) 120.
(B) 240.
(C) 360.
(D) 720.
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Questão 17 
No romance O Homem que Calculava, de Malba Tahan, há o 
problema da divisão dos camelos. 
Nela, aparece a seguinte soma de frações: 

1

2
+
1

3
+
1

9
Essa soma é igual a 

(A) 
3

14
. 

(B) 
5

16
. 

(C) 
13

17
. 

(D) 
17

18
. 

Questão 18 
A soma das idades de André e Bruno é igual a 55 anos. A idade de 
André está para a de Bruno assim como 3 está para 2. A idade de 
Bruno é igual a 
(A) 11 anos.
(B) 22 anos.
(C) 33 anos.
(D) 44 anos.

Questão 19 
Uma pessoa jogou um dado não viciado para o alto. Qual é a 
probabilidade de sair um número que é múltiplo de 3? 

(A) 
1

6
. 

(B) 
2

6
. 

(C) 
3

6
. 

(D) 
4

6
. 

Questão 20 
Uma loja de roupas resolveu fazer uma promoção nas camisas 
durante o próximo final de semana.  

Uma pessoa que comprou 2 camisas que custavam R$ 80,00 cada 
uma e pagou com PIX, teve um desconto, em reais, igual a 
(A) R$ 20,00. 
(B) R$ 25,00. 
(C) R$ 40,00. 
(D) R$ 55,00. 

Conhecimentos Gerais 

Questão 21 
O atual Presidente dos Estados Unidos se chama 
(A) Donald Trump.

(B) Joe Biden.

(C) Larry Hogan.

(D) Mike Pence.

Questão 22 
Assinale a alternativa em que esteja indicado um item de que o Brasil 

não seja um dos maiores exportadores do mundo. 

(A) petróleo

(B) celulose

(C) milho

(D) uva

Questão 23 
Pintora do quadro Abaporu, uma das obras mais representativas do 

Modernismo brasileiro. Trata-se de 

(A) Tarsila do Amaral.

(B) Anita Malfatti.

(C) Frida Kahlo.

(D) Dalva Duarte.

Questão 24 
O patrono da Educação brasileira é 

(A) Sérgio Paulo Rouanet.

(B) Darcy Ribeiro.

(C) Paulo Freire.

(D) Pedro Demo.

Questão 25 
A capital da Turquia é 

(A) Istambul.

(B) Ancara.

(C) Budapeste.

(D) Capadócia.

Questão 26 

A bandeira acima pertence a qual Estado brasileiro? 

(A) Bahia.

(B) Espírito Santo.

(C) Alagoas.

(D) Amazonas.

Questão 27 
O segundo maior modal de transportes no Brasil é o 

(A) rodoviário.

(B) ferroviário.

(C) aquaviário.

(D) aéreo.
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Questão 28 
A sustentabilidade possui três pilares, listados nas alternativas a 

seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

(A) cultural

(B) ambiental

(C) econômico

(D) social

Questão 29 
Escritor mineiro, autor de A rosa do povo, foi um dos expoentes da 

literatura brasileira no século XX. 

(A) Graciliano Ramos.

(B) Mário Quintana.

(C) Carlos Drummond de Andrade.

(D) Fernando Sabino.

Questão 30 
Assinale a alternativa que contenha uma invenção feita por um 

brasileiro. 

(A) carro

(B) telefone

(C) identificador de chamadas

(D) pneu



 




